

聚焦巴以冲突

# 公开分裂

## 以色列战时内阁成员威胁辞职



以色列总理内塔尼亚胡(左)与前国防部长甘茨。(资料图)

继国防部长约亚夫·加兰特后,以色列战时内阁另一名成员本尼·甘茨也公开批评总理本雅明·内塔尼亚胡,并提出六项条件,要求内塔尼亚胡在6月初予以满足,否则就退出战时内阁。

### 生裂痕

甘茨18日在记者会上发布一份六点方案,主要围绕新一轮巴以冲突及后续事项,包括解救全部在加沙的被扣押人员;终结巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对加沙的控制和加沙地带非军事化;冲突结束后由美国、欧洲国家、阿拉伯国家和巴勒斯坦人共同对加沙地带进行民事管理,并以此作为未来的替代方案,“既不能(把加沙)交给哈马斯,也不能交给(巴民族权力机构主席)阿巴斯”。

甘茨要求内塔尼亚胡最晚6月8日接受这套方案,否则他将退出战时内阁。“如果你选择狂热道路,把国家领向深渊,我们将被迫退出政府,并依靠民众组建一

个能取得真正胜利的新政府。”他说。甘茨在以色列政坛属于中左翼阵营,与内塔尼亚胡本是政治对手。内塔尼亚胡2022年年底组建新一届政府,由右翼和极右翼党派组成。新一轮巴以冲突爆发后,甘茨进入内塔尼亚胡领导的战时内阁。

随着冲突延宕,内塔尼亚胡面临的国内外压力日益加大。以色列国内民众持续集会,要求达成停火协议、使被扣押人员获释。一些人还要求内塔尼亚胡下台。

以色列战时内阁的分歧也在公开化。战时内阁中,内塔尼亚胡、加兰特和甘茨这3人有表决权。

### 发通牒

甘茨18日说,“少数人接管了”对以色列的控制,把国家“引向礁石”。《耶路撒冷邮报》说,甘茨指的是以色列政府中的极右翼党派成员,后者拒绝就巴以冲突作出妥协,并威胁退出政府。

甘茨说,“个人和政治算计已经渗透进”以色列国家安全,呼吁内塔尼亚胡在“团结与分裂”“胜利与灾难”之间作出选择。

加兰特属于内塔尼亚胡领导的利库德集团。不过,加兰特15日也公开批评内

塔尼亚胡的政策,反对以色列在冲突结束后控制加沙地带,敦促内塔尼亚胡立即推出加沙战后安排计划。

《耶路撒冷邮报》认为,加兰特和甘茨的表态构成新一轮巴以冲突爆发以来内塔尼亚胡受到的“最严重政治挑战”。

内塔尼亚胡的办公室18日在声明中回应称,甘茨“向总理而不是哈马斯发出最后通牒”,甘茨所提条件将导致“战争以以色列战败而结束、多数人质被抛弃”,质疑甘茨试图“寻找借口使政府下台”。

# 暗藏玄机

## 美向以巨额军援背后有猫腻



以军装备的美制F-35战机和重磅炸弹。

从5月初高调宣称推迟交付炸弹,到出尔反尔提供新一批军火,美国对以色列的军援政策令人捉摸不透。一番抽丝剥茧后,会发现整个事件并不简单,美国政府对以方军事行动的真实态度已昭然若揭。

### “大生意”

当地时间5月14日,美国政府宣布向以色列提供价值超过10亿美元的新一批武器弹药,而这距前者暂停对以交付3500枚重磅炸弹,才过去不到10天时间。

据《华尔街日报》报道,这批军火是一笔独立于对以军援之外的武器交易。按照流程,这类军火买卖通常需要得到美国国会层层审批,最终交付时间则数月,长则几年。然而,美国政府4月下旬开始考虑批准军售协议,不到1个月就火速做出了向以方交付军火的决定。

据媒体披露,拜登政府与军工复合体利益深度捆绑,不但现任防长奥斯汀、国务卿布林肯等大批要员与军工巨头有着千丝万缕的联系,各军工企业及背后的财团,更是斥巨资支持拜登团队竞选连任的“大金主”。

有分析称,拜登政府推迟送炸弹,绝非同情200多万加沙难民的悲惨遭遇,而是趁大发战争财,为了军工复合体的利益。

从这个角度观察,拜登政府是否真的希望加沙停火,恐怕还要打个问号。

### “小算盘”

众所周知,对以色列一以贯之的鼎力支持,是美国不可动摇的底线,拜登政府也不例外。

据《纽约时报》报道,截至2023年,美对以援助总额达1587亿美元,其中近8成用于军事领域。本轮巴以冲突爆发7个多月来,美对以援助就超过260亿美元。

由于承受巨大国际压力,也为减少自身损失、加速战争进程,以军亟待尽快达成控制加沙地带的目标。

观察这批军火的构成——7亿美元的坦克弹药、5亿美元的战术车辆和6000万美元的迫击炮弹,不难发现,这些都是巷战利器。

而据公开资料估算,这次美国提供给以方的军火数量约为:坦克炮弹超6万发、迫击炮弹6万发、战术车辆近300台。

本轮冲突爆发后,以军由于高强度的火力倾泻,弹药消耗很大,美方于是紧急调运予以支援。据不完全统计,以色列已收到5.7万发155毫米炮弹、1.4万发坦克炮弹和2300枚重磅炸弹。送去新一批军火,美方的目的很明确,就是支持以军继续打下去。

由此可见,既当凶手又装好人,既鼓吹和平又背地拱火,加沙地带烽烟四起,无辜平民流血不止,美国才是真正的“第一责任方”。

# 逃离拉法

## 联合国机构:约80万巴勒斯坦人离开家园

动态

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼18日说,以色列军队对加沙地带南部城市拉法发动地面进攻十多天来,约80万巴勒斯坦人逃离了这座城市。

拉扎里尼说,撤离拉法的巴勒斯坦难民逃入的地区生

活条件恶劣,“每一次,他们不得不抛下仅有的一点个人物品……一切都得从头开始”。

另据报道,以色列军队19日袭击巴勒斯坦加沙地带中部努赛赖特难民营,造成至少20人死亡、数十人受伤和失踪。电视画面显示,医护人员在加沙地带中部一家

医院急诊大厅中抢救伤员,部分伤员伤势严重,一些伤员因病床不足只能躺在地上接受救治。

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.52万巴勒斯坦人死亡、逾7.9万人受伤。



着家当离开拉法。巴勒斯坦人带

(综合新华社、人民网、央视网)

## 环球时讯

# 挫败政变

## 刚果(金)发生武装冲突,多人死亡

据新华社电 刚果(金)军方发言人埃肯格19日在国家电视台上说,军方当天在首都金沙萨挫败了一起政变企图,多人被捕,目前情况可控。

埃肯格说,目前情况完全在军方的掌控中,金沙萨民众可以自由出行,并表示会在稍晚的时候发布更多信息。

当地媒体报道说,19日凌晨4时左右,几名身着军装的武装人员袭击了刚果(金)副总理、国民议会议长候选人卡梅雷的住所。武装人员与卡梅雷的私人卫队发生冲突,造成至少3人死亡。

这些隶属于“新扎伊尔”的武装人员曾在社交媒体上说:“要改变刚果(金)现状”,并称要推翻现任总统齐塞克迪。消息发布后,总统卫队等军警部门在首都重点区域加强部署。

据报道,“新扎伊尔”由刚果(金)流亡前政客马兰加创立。2017年5月,马兰加在比利时布鲁塞尔建立“新扎伊尔”,创建“流亡政府”,并自称“总统”。

# 挑战纪录

## 美国德州小城举办同名者大聚会

据新华社电 美国得克萨斯州小城凯尔试图挑战同名者最大规模聚会世界纪录,于18日召集到706位名叫“凯尔”的人参加聚会。不过这一人数没能打破纪录。

吉尼斯世界纪录网站显示,这一纪录由欧洲国家波黑的一个小镇保持,该镇在2017年7月30日举办的聚会吸引了2325名“伊万”。

凯尔市位于德州首府奥斯汀以南约32公里,近年来快速发展。据美联社报道,这并非“凯尔家族”第一次向“伊万家族”发起挑战。去年,凯尔市组织的“凯尔聚会”共召集到1490名“凯尔”到场。

美国社会保障署跟踪各州每年男孩和女孩取名情况。该机构数据显示,“凯尔”并不是美国较为流行的名字。2023年,“凯尔”在男性名字中排名第416位,而“伊万”排在153位。



# 策马奔腾

5月17日,在摩洛哥拉腊什省一座乡村附近,骑手参加一个传统赛马比赛。新华社发

# 创意解锁新体验 实力叠加新动能

(上接第一版)在共迎亚冬展展出的各类吉祥物徽章和冰箱贴,人气十足。

“我们特别设计了限量版地图徽章套装,从设计到制作历时三四个小时。”负责2025年亚冬会文创IP开发的北京华江文化公司亚冬会项目组从接触亚冬会项目到现在,已有半年时间,其间走遍省内各个景点寻找设计灵感。这套地图徽章由黑龙江省13个市(地)的代表性地域风景图组成,细看每一块会发现,从大兴安岭、三江平原、松花江到铁人雕像……黑龙江独特的生态环境、历史人文都被收集进去。

工作人员吴先生说:“限量发行8888套赋予了它更高的收藏价值。产品一亮相,就有很多人来咨询收藏,希望它能成为黑龙江文创商品的代表。”

市贸促会会长姜晓宁介绍,在哈尔滨展区迎亚冬的冰雪元素相关设计最常见,就连齐腰高的接待台也被做成“冰雕”样式。展区以“图文+视频+展品”的展示形式,集合展出了哈市众多冰雪装备和冰雪文创产品,以及中国-上合组织冰雪体育示范区和筹备2025年第九届亚冬会相关内容。“此次丰富的展出载体,可以一目了然地让到场观众知晓冰城的城市故事和产业成果,生动、立体地传递哈尔滨冰雪产业、冰雪经济、冰雪文化、冰雪赛事发展的时代缩影。通过展会平台,哈市正以开放的姿态,向外展现出无限的发展潜力和生机。”

# 体验茶文化



在2024年“5·19中国旅游日”到来之际,别开生面的“茶和天下·雅集”活动18日在新西兰最大城市奥克兰湖屋艺术中心举行,当地中国茶艺爱好者得以沉浸式体验中国宋代点茶。新华社发

# “夜游博物馆”



5月18日,在俄罗斯圣彼得堡,人们参加炮兵博物馆的“博物馆之夜”活动时复刻战时场景。市民在参观武器装备展览、观赏军事历史场景重演和参加互动项目中体验夜游博物馆的乐趣。新华社发